
会議録（１） 

 

会議の名称 平成２９年度第１回飯能市市民会館運営審議会 

開 催 日 時 
平成２９年７月１１日（火） 

開会 午前１０時００分  閉会 午前１１時１９分 

開 催 場 所 飯能市市民会館 １０３会議室 

議 長 氏 名 竹中 彌生 

出 席 委 員 会田 登、青木 昌恵、坂本 真喜子、松倉 みさ 

欠 席 委 員 天野 貞治、石森 裕也、木崎 幸長、坂入 友里香、前嶋 のの 

説 明 者 の 

職  氏  名 

市民生活部 部 長 坂本 実 

市民会館  館 長 増田 利彦 

主 査 槙田 朋弘 

主 事 島田 祥利 

傍聴者の数 ０人 

会 議 次 第 別紙のとおり 

配 布 資 料 
資料１～３（平成２８年度会館利用状況、平成２８年度飯能市市民会館自

主事業公演実績報告、平成２９年度市民会館自主事業公演実施予定） 

事務局職員 

職 氏 名 

市民生活部 部 長 坂本 実 

市民会館  館 長 増田 利彦 

主 査 槙田 朋弘 

主 事 島田 祥利 
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会議録（２） 

 

議事録の概要（経過）・決定事項 

 

（１）平成２８年度会館の利用状況について 

   ・資料１に基づき説明、協議した。 

（２）平成２８年度自主事業実施報告について 

   ・資料２に基づき説明、協議した。 

（３）平成２９年度会館の利用状況について 

   ・資料３に基づき説明、協議した。 

（４）その他 

   ・報告事項について説明、協議した。 
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会議録（３） 

発言者 発 言 内 容 

 

館  長 

 

 

 

 

開会                        （10:00開会） 

ただいまから、平成２９年度第１回飯能市市民会館運営審議会を開会い

たします。本日欠席の委員は５名でございます。出席委員が過半数に

達しておりますので、飯能市市民会館条例第１９条第２項により、

本日の審議会は成立しております。 

 

 

議  長 

議事 

議題 1「平成２８年度会館の利用状況について」事務局から説明をお願い

します。 

 

主  査 （資料 1 平成２８年度会館の利用状況について説明） 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員 なし 

 

議  長 議題２「平成２８年度自主事業実施報告について」事務局から説明をお

願いします。 

 

主  事 （資料２ 平成２８年度自主事業実績報告について説明） 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員 

 

なし 

議  長 事業費の支出と収入の計が赤字となっているところですが、この数値は

過去から比べて増えているのか減っているのか教えてください。 

 

館  長 事業費の赤字については、減少傾向にあります。 

平成２７年度が５３０万円程度の赤字でしたので、昨年度と比較します

と約１００万円程度減っているところです。 
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発言者 発 言 内 容 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員  なし 

 

議  長  議題３「平成２９年度自主事業の実施予定について」事務局から説明

をお願いします。 

 

主  事 （資料３ 平成２９年度自主事業の実施予定について説明） 

 

議  長 ただいまの事務局の説明について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

委  員 来場者が 1,000人を超える催し物を企画することは、なかなか難しいこ

とですが、平成２９年度は初めから 1,000人を超える催し物を開催してお

り、大変すばらしいと思います。また、バラエティーに富んださまざまな

催し物を企画していることもよいと思います。 

 

館  長 1,000人を超えると、市内だけでなく市外からも多くのお客様がお越しに

なられるので、バスやタクシーの利用も増え、市の経済効果にも貢献でき

ているのではと考えています。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 コンサートの半券などを提示すると、市内の店舗で何か特典が受けられ

るようなサービスをすると、さらに経済効果が期待できるようになるので

はないでしょうか。 

 

館  長 今後、検討していきたいと思います。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員  中学校音楽フェスティバルについてですが、昔は合唱で参加していた学

校もありましたが、最近では吹奏楽のみになり、参加校が少なくなってい

ます。中学校だけでなく、高校や大学、更には一般の楽団や合唱団なども

参加可能にして、範囲を広げてみてはいかがでしょうか。 
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発言者 発 言 内 容 

館  長 今後、検討していきたいと思います。 

 

議  長 「ホールでグランドピアノを弾いてみませんか」の事業はどのぐらい利

用がありますか。 

 

館  長 去年から始めた事業なのですが、月に１～２回開催しておりますが、ほ

ぼ毎回定員に達している状況であり、好評をいただいています。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 今年度も子ども向けの催し物として「ミッフィーこどもミュージカル」

がありますが、これから夏休みにはいるので、子どもたち向けに舞台のバ

ックヤードツアーといった催し物などはできないでしょうか。 

 

館  長 バックヤードツアーについては開催を考えていたところです。 

 

主  査 ３月末の春休みの時期に、「子どもエコクラブ」という団体からの依頼に

対応する形で、市内の小学生を対象とした市民会館のバックヤードツアー

を実施しました。会館主催のバックヤードツアーにつきましては、来年度

以降、実施したいと考えています。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 なし 

 

 議  長 議題４「その他」につきまして、事務局から何かありましたらお願いし

ます。 

 

主  査 それでは事務局から何点か報告させていただきます。 

１点目はお客様へのサービス向上の一環として平成２９年度の主催事業

から、イープラスでのチケット販売を開始し、チケットを購入できる窓口

を増やしました。 

２点目は、自主事業などの広報の充実を図るため、６月から市民会館の

フェイスブックを始めました。今後もさまざまなメディアを活用して、広

報していきたいと考えています。 
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発言者 発 言 内 容 

主  査 ３点目は、飯能市公共施設等総合管理計画が平成２９年３月に策定され

ました。この計画は、公共施設等の総合的、計画的な管理に関する基本方

針を示すものとなっております。今後、各施設の個別計画を平成３２年ま

でに策定する予定となっており、市民会館につきましても、市民文化の向

上と福祉の増進、効率的・効果的な維持管理の観点から今後の整備方針を

検討していく予定です。 

つづきまして、修繕関係の報告です。 

開館後３０年以上を経過し、施設の老朽化が進んでいます。 

お客様に安全・快適にご利用いただけるよう予算の範囲内で修繕を実施

しております。平成２８年度には、事務室の空調設備、停電時の非常用電

源となる蓄電池の交換をはじめ、全１９件の修繕を行いました。 

平成２９年度につきましては、大ホールの照明設備関係修繕、下水道工

事などを行っていく予定です。また、平成２６年の建築基準法改正により

既存不適格となっております大ホール、小ホール、大ホールホワイエの天

井につきましては、調査設計委託を来年度予算に計上し、対応を図ってい

く予定でおります。 

つづきまして、前回の審議会でご提案いただいた会館前の掲示板活用の

件ですが、早速、ホール関係の催し物を掲示させていただき、外からでも

その日の催しがわかるようなりました。また、会館職員ということが一目

でわかるように統一したものを身につけたほうがよいのではというご提案

につきましては、今年度、スタッフベストを作成させていただき、自主事

業の際に、会館スタッフ全員が着用しているところです。 

以上が事務局からの報告となります。 

 

議  長 ただいまの事務局の報告について、また、会館運営全般について、ご質

問、ご意見はありますか。 

 

委  員 小中学校で開催しています「なかよし音楽祭」ですが、中学校音楽フェ

スティバルと同様に市民会館の事業として開催していただけないでしょう

か。 

 

館  長 「なかよし音楽祭」は入場者が特定の方たちに限られてしまっていると

ころもあるので、教育委員会とも相談させていただき、検討してまいりま

す。 
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発言者 発 言 内 容 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 学校関係で使用するときに、狭山市では学割があり割安で利用できるの

で、飯能市内の学校でも狭山市の市民会館を利用しているところがありま

す。飯能市市民会館でも学校関係については学割がきくようにできないで

しょうか。 

また、大ホールだと大きすぎて、小ホールだと小さすぎ、中ホール規模

で利用したいときに、大ホールの客席を半分の５００席までの使用にして、

割引料金での使用とできないでしょうか。 

 

館  長 今後、検討していきたいと考えております。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 なし。 

 

議  長 施設の老朽化にともない、いろいろと修繕されているようですが、大ホ

ール、小ホールの耐震対策というのはどのような状況ですか。 

 

館  長 建物の構造自体は現行法の耐震構造になっていますが、平成２６年度の

建築基準法の改正により、大ホール、小ホール、大ホールホワイエの吊天

井が既存不適格となっています。この既存不適格というのは、すぐに改修

しないといけないわけではなく、大きな改修を行う際には、必ず現行法の

基準どおりとしなければならないものです。ただ、大きな地震の際には、

天井が落下する可能性もありますので、来年度予算に調査費用を計上する

予定で準備をしているところです。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 大ホールのトイレですが、一部洋式化されてきましたが、今後も引き続

き洋式化していくのでしょうか。高齢者にとっては洋式のトイレの方がよ

いので、ぜひ和式から洋式に替えていただきたいと思います。 

 

館  長 計画的に修繕を行っているところですので、トイレの洋式化についても

検討していきたいと考えています。 
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発言者 発 言 内 容 

部  長 修繕の関係につきましては、飯能市全体の公共施設を今後どのようにし

ていくかということが課題となっています。市内には学校、行政センター、

道路などさまざまな公共施設があり、老朽化したものも多くなっています。

それらの今後のあり方について、担当の部署を設け、総合的に検討を進め

ているところです。全体を見て、危険な箇所から優先順位をつけて修繕し

ていく必要があり、市民会館だけを先行して修繕するということは難しい

状況ですので、ご理解いただければと思います。 

また、使用料の関係につきましても、基本的な考え方として、受益者負

担ということもありますので、ご利用される方の負担も考えながら検討し

ていくという形になります。 

 

議  長 他に質疑はございますか。 

 

委  員 なし。 

 

議  長 以上で、議題のすべてが終了いたしましたので、議長の任を降ろさせて

いただきます。それぞれの議題につきまして真剣にご討議いただきありが

とうございました。 

 

 

館  長 

閉会                         （11:19閉会） 

 以上で平成２９年度第１回飯能市市民会館運営審議会を閉会します。 

 

議事のてん末・概要を記載し、その相違ないことを証するためここに署名します。 

  平成  年  月  日 

議長の署名                 
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